

LIVE TALK

生命講場

真証傳播

星期二 2010·4·20

譚智明 (Simon) 於1999年「傷殘亞運會」奪得男子團體射箭金牌至今，儘管年歲漸長以及身體狀況大不如前，但仍樂天知命地視每一天為上帝所賜的禮物……近年，他不獨在運動方面成功「轉營」草地滾球，也在感情方面走出喪偶的幽谷，重新找到生命中美好的另一半，過著痛而不苦、殘而不廢，並且幸福美滿的婚姻生活！ 編採：蘇文星

譚智明：

找不到抱怨的理由

獎項不及個人成長重要

Simon射箭成就驕人，何以半途投入草地滾球運動？他說：「十多年來，射箭帶給我很多回憶與成長，諸如自信心及人生目標的建立等。可惜射箭很講求膀臂方面的體能，以我現在的身體狀況，頗難支撐下去，也難以在比賽中取得佳績……草地滾球屬於靜態運動，一來對體能要求沒那麼高，二來其看似簡單卻極講究智慧的特質，都很適合我。玩草地滾球既需培育技巧，如戰略性的撞擊與阻擋；亦要求個人的成長，如建立團隊精神。以往參與射箭，只需向自己交代，但草地滾球是四人一隊的運動，大家需要有商有量，才能互補不足。轉了這個運動後，很能夠投入，也很開心。現在我有打聯賽，也曾去過馬來西亞和澳洲比賽，贏過一些獎項，但當中的獎牌以至獎學金都不及個人成長來得重要！」

傷殘運動員之間的激勵

「我感謝上帝藉著射箭運動，讓我有機會到外國交流，認識其他不同國家、傷殘卻活得很開心的運動員。他們當中，有人的傷殘程度比我更嚴重。有次，我遇過一位選手，他缺了一條臂膀，只靠左手握弓，以口來咬弦、拉弦發箭，一樣準得很，我稍一不留神便會輸給他。在他背後，個人的努力，妻子、家人和社會的支援，都能讓我感受得到。」

當上帝取走一些東西……

這幾年中，Simon承受了不少考驗，很多事情叫他到現在仍感難受。他分享說：「除了癱瘓、身體健康每況愈下以外，近年我還發覺自己的脊椎骨因二十年前做過手術，現在開始退化了，醫生說這退化是治不好的，只可予以舒緩和止痛……這三十年來我經常隨時隨地發燒，未嘗停止過……半年前，我住進了醫院，瘦了三十磅，身上的肌肉都卸掉了，出院後不停吃東西和調養，現在總算見得人……儘管如此，我仍可大膽地對上帝、對大家、對自己說：『我熬得過去的，沒有抱怨——因我找不到抱怨的理由！』我感謝上帝，祂總是看顧我，每



1

——從低谷到幸福



2

當祂從我身上取走一些東西，也總會把另一些東西加給我，讓我慢慢明白祂的心意，做好祂給我的人生功課！」

安穩、傾訴、彼此支持

第一任妻子過世時，Simon受了很大打擊，曾一度想自殺。至今再婚兩年，婚姻生活美滿，他有何分享？他說：「現在的妻子是上帝為我預備的……她與我年紀相若，是北京中醫醫學院的講師，一生受了不少苦頭，與我不遑多讓……她八九年孤身來港，至今發展得不錯。我們是可以同甘共苦，所追求的，並非時下年輕人所要的理想生活，乃是安穩的、互有傾訴、彼此支持的生活。她一家都是天主教徒，她在認識我後，跟我上教會，後來她選擇接受基督教的浸禮。於我，這並非最大的考慮，總之跟隨上帝就好！這些年來，上帝會安排我接受訪問、在聚會中演講或撰文分享，讓更多人認識和親近上帝。也許，這就是祂在我身上的旨意吧？要我在千錘百鍊之中，將自己的生活體驗告訴別人……目前世界動盪，經濟不景，大家仍要活下去，何以有些人活得好像天塌下來那麼慘，但有些人卻仍然可以在苦難中活得很好？到底真正的幸福是出於人，抑或出於上帝？我們到底應該追求甚麼？這豈不是一個值得探究的問題麼？」

「我知道怎樣處卑賤，也知道怎樣處豐富；或飽足，或飢餓；或有餘，或缺乏，隨事隨在，我都得了祕訣。我靠著那加給我力量的，凡事都能做。」(聖經·腓立比書4章12-13節)

1. Simon近年成功「轉營」草地滾球，並獲邀參加本地及海外賽事。
2. Simon 2003年喪偶時曾想過放棄生命，不料上帝又賜下美麗能幹的嬌妻。

網上影片：



《崇基sing呢生命分享會》精華片段

張崇基對生命充滿熱誠，除唱歌外，在滑水方面也有很多經歷。身為香港滑水代表隊成員，不獨一身滑水本領俱是自學，他也是香港首位開辦滑水學校的人。這當中，張崇基經歷了很多不同的艱辛，經過受傷，經過失敗，經過苦練，才能學有所成，以至奪得一個又一個滑水獎項——成功絕非一朝一夕得來。

談到唱歌，相信很多人都知道張崇基曾是「新秀歌唱大賽」冠軍，但在此以前，他參加過不少歌唱比賽，均以落敗告終，若非屢敗屢戰，也得不到後來的成果。

在分享會中，張崇基即席獻唱《遇見神》，也透過分享，鼓勵大家不輕言放棄，造就更成熟、更美好的自己！

網上收看：www.gnci.org.hk/singlelevel

真証傳播

我們是以多媒體傳揚基督生命的機構，三十八年來，我們從卡式錄音帶走進數碼影音年代，不變的是傳播福音的心志，藉著影片製作、網站及文字刊物等不同媒體，將生命和愛的信息超越時間、地域，祝福多個不同群體。誠邀你成為我們的同行者。

本專欄逢週二刊出，我們需要基督徒支持「生命講場」文字工作經費。支票抬頭請寫：「真証傳播有限公司」，寄新界葵芳貨櫃碼頭路71號鍾意恆勝中心1203室

聯絡資料 → (852) 2409-1233 | info@gnci.org.hk | www.GoodnewsCom.org